



DEPARTAMENTUL PENTRU
ROMÂNII DE PRETUTINDENI

Parohia Ortodoxă

Sfinții Apostoli Petru și Pavel

Nancy, Franța

Comunicat de presă

Proiectul „Punerea în valoare a patrimoniului cultural românesc în străinătate – Înfrumusețarea Bisericii din Nancy”, la final

Parohia Ortodoxă Sfinții Apostoli Petru și Pavel din Nancy anunță cu bucurie implementarea ultimelor etape ale proiectului „Punerea în valoare a patrimoniului cultural românesc în străinătate – Înfrumusețarea Bisericii din Nancy,” finanțat de Departamentul pentru Români de Pretutindeni, cu suma de 272 500 lei. Proiectul își propune să consolideze prezența și influența culturală românească în diaspora prin restaurarea și pictarea bisericii parohiale.

În cadrul acestui proiect, biserica este pictată folosind tehnica all secco. „Ne dorim ca această pictură să reflecte frumusețea și adâncimea spiritualității ortodoxe, dar și să servească drept mărturie a bogăției patrimoniului cultural românesc în diaspora. Prin intermediul acestui proiect, biserica noastră devine nu doar un loc de rugăciune, ci și un spațiu de conservare și promovare a artei sacre,” a declarat preotul paroh, **Părintele Ioan Toader**.

Proiectul de înfrumusețare a Bisericii din Nancy este finanțat de Departamentul pentru Români de Pretutindeni. Scopul acestei inițiative este sprijinirea comunităților românești din diaspora în conservarea și promovarea tradițiilor și valorilor culturale românești.

Pe lângă restaurarea bisericii, parohia a organizat o serie de activități culturale menite să aducă mai aproape tradițiile și spiritualitatea românească de comunitățile din diaspora. Printre acestea se numără:

- **„Caleidoscop Cultural”** – O expoziție de obiecte populare și costume tradiționale românești, alături de activități dedicate renașterii vechilor obiceiuri, cum ar fi șezătorile și atelierelor de confecționat măștișoare, cusut și pictură.
- **Masa rotundă „Tradiții și spiritualitate în Diaspora”** – O dezbateră deschisă care va aduce în discuție rolul tradițiilor și credinței în viața comunităților românești din străinătate.
- **Întâlniri lunare de discuții** – O platformă de dialog între comunitățile de români din țară și diaspora, pe teme de interes comun.
- **Sfințirea bisericii** – Evenimentul de sfințire a bisericii care a avut loc pe **29 iunie 2024**, un moment de mare importanță pentru comunitatea ortodoxă din Nancy.
- **Festivalul de gastronomie românească** – Un eveniment care a celebrat bogăția culinară românească, aducând împreună preparate tradiționale și rețete autentice.
- **Expoziția de tradiții românești** – O colecție de icoane pe sticlă și ouă roșii decorate, organizată cu prilejul **Zilelor Patrimoniului**. Această expoziție a oferit vizitatorilor ocazia de a descoperi tradițiile și meșteșugurile românești autentice.

„Aceste activități reflectă angajamentul nostru de a promova cultura românească în diaspora, păstrând vii obiceiurile, tradițiile și spiritualitatea care ne definesc identitatea. Prin proiectele noastre, ne dorim să creăm o punte între românii din diaspora și cei din țară,” a adăugat Părintele Ioan Toader.

Pentru informații suplimentare, vă rugăm să contactați Parohia Ortodoxă Sfinții Apostoli Petru și Pavel (Paroisse Orthodoxe Sts-Pierre-et-Paul), situată la adresa: 36 quai de la Bataille, Nancy, Franța sau prin email la ioantoader@yahoo.fr. De asemenea, ne puteți contacta telefonic la **+33 6 71 89 58 78**